

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

CORNER FRITCHARD AVE.
& McGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК II.

Ч. 86.

СУБОТА, 11. ГРУДНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 11th, 1920.

No. 86.

VOL. II.

Новинки.

Совітська Росія приготувала ся до війни з Польщею.

КОПЕНГАГА, 8. грудня. — Після доповіді з Росії, совіти приготували ся до нового і рішучого завоювання Польщі. "Правда" говорить, що всі Росіяни в віці 36 літ, без різниці пола, покликани до служби. Жінок мобілізують ся в санітарні відділи і робітничі батальони, які мають знати опорожені міста мущин в індустрії. Між Москвою а Вітебськом вправляє ся 15 нових дивізій для нової війни. (На нашу думку ціла ся новинка оказує ся неправдоподібною а миме цитоване з "Правди" сфабрикованим.)

Польські арештували Петлюру і його "правительство".

КОПЕНГАГА, 6. грудня. — Суді доносить з Варшави, що польські власти в Кельцях арештували Петлюру і його "правительство". З ними обходять ся як з арештантами.

3 "армії" Балаховича втікло до Польщі лише 2.000 людей.

ВАРШАВА, 6. грудня. — До Польщі втікло 2.000 білогвардійців, недобитків з цілої "армії" ген. Балаховича. Решта майже всі захоплені в полон червоноармійцями.

Звірства банд Балаховича.

КОПЕНГАГА, 6. грудня. — Отримані тут донесення кажуть, що в містечку Красилові, недалеко Староконстантинова, білогвардійські банди Балаховича знасиливали 800 жіночих жінок. З Варшави доносять, що там прибув Борис Савіков ("революціонер", співачник Балаховича. — Ред.). Він не заперечує того, що Балахович приказав вирізати всіх жінок і зорганізованого ним жіночого батальона.

Пропонують вести мирні переговори в протязі двох місяців.

РИГА, 6. грудня. — Совітські мирні делегати повідомляють польських делегатів в Ридзі, що совітське правительство рішило продовжати мирні переговори а протязі двох місяців. Если Польща згодить ся на се, то правительство совітської Росії відкаже з польської границі частину своєї армії.

Польське правительство не приняло резигнації Домбського.

РИГА, 6. грудня. — Предсідатель польської мирної делегації Домбський аргументував на знак протесту проти рішення варшавського сейму писати до Риги еще одну мирову делегацію. Польське правительство резигнації Домбського не приняло і задержало візид другої делегації.

Червона армія мусить бути на сторожі, каже Троцький.

БЕРЛІН, 3. грудня. — На мітингу пропагандистів Троцький заявив, що червона армія повинна бути цілий час на сторожі, а також повинна бути готовою до боротьби на случай нападу зі сторони західноєвропейських імперіялістів.

По думці Троцького, від воєнної повинності будуть освободжені покищо тільки кваліфіковані робітники.

Троцький сказав також, що невдовзі будуть отворені нові курси для червоноармійських командантів.

Совіти не годять ся на торговельний договір з Великою Британією.

ЛОНДОН, 9. грудня. — Часопись "Дейли Телеграф" говорить нині, що коли Велика Британія готова вже розпочати торговельні зносини з Росією, тоді совітське правительство цофнуло свою пропозицію. Часопись заявляє, що міністерство заграничних справ дістало ноту від російських урядників, в якій відкаже ся майже всі пороблені досі переговори а справі розпочаття торговлі.

Вірменія проголошена совітською республікою.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 8. грудня. — Вісти, які доходять сюди говорять, що воєнний міністер Вірменії проголосив в краю військову диктатуру. Він мав прилучитись в Баку до большевицьких військ і наступав в напрямі Ерівану, де 3. грудня було проголошене совітське правительство. Після проголошення Вірменії совітською республікою сейчас уконституовано раду на родних комісарів, яка складаєть ся з п'ятих членів, включаючи двох генералів. Комуністичний рух в Вірменії поширює ся дуже скоро. В околицях Александрополя, котрі заняті військами турецьких націоналістів відбули повстання.

Злука Азербайджану з Вірменією.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 9. грудня. — Одержані тут неоповіщені донесення говорять, що ціла Вірменія стала совітською республікою. В донесенні говориться ся також про те, що совітська республіка Азербайджан залучила ся з совітською Вірменією та що незабаром і Георгія підслідом Вірменії приймаючи совітську систему.

Довіре селяни до совітської власти зростає.

БЕРЛІН, 4. грудня. — З Москви доносять, що предсідатель Всерос. Викон. Комітету Калінін виступив на загальному засіданні Комітету з промовою, в котрій вказав, що російське селянство за три роки революційної боротьби зробило найбільший прогрес, чим за ціле послідне століте. Селяни відносились з початку скептично і неспівомо до всего того, що відбуло ся в Росії, але за послідний час відношене широким селянським мас до совітської власти переміндо ся на ліпше. Вони стали відноситись до большевиків більше по приятельськи, як до сего часу.

Господарчий совіт оповістив, що він приготує плян остаточного знесення грошової системи серед совітських служачих і залізничників.

Всі ці робітники будуть уважати ся державними служачими і будуть отримувати все необхідне від держави. Постепенно ся система поширить ся на всі інші галузі праці і приведе до загальноного знесення грошової системи на території совітської Росії. Робітники будуть уважати ся державними служачими, а продукти праці перейдуть до розпорядимости Совітів. Гроші праці що будуть існувати для купування продуктів від селян.

Вандерліп іде до Нью Йорку.

ЛОНДОН, 4. грудня. — Вашингтон Д. Вандерліп, предсідатель каліфорнійського синдикату, який отримав в совітській Росії багату концесію, виїхав вчора з Лондону і на даний прибує до Нью Йорку.

Сподіють ся, що Вандерліп, повернувшись до Америки, розлічить наперше широкую агітацію серед американського народу за відновленням торговельних зносин з совітською Росією.

Вандерліп, як він заявив про се еще в Лондоні, поспраєть ся вплинути в сій справі на американський конгрес.

Конгрес Комуністичної Партії в Німеччині.

БЕРЛІН, 3. грудня. — Завтра розпочнеть ся в Берліні спільна конвенція партії комуністів і лівого крила партії незалежних соціалістів, яке на конгресі в Гаге прилучило ся до Третого Інтернаціоналу рішило злучити ся з партією комуністів. На дневний порядку конгресу будуть сидючі справи: програма праці об'єднаної комуністичної партії, аграрна програма комуністів, організація комуністичної партії, справи професійних союзів і фабричних рад (совітів), організація жіноцтва в комуністичній партії, вибір центральних органів комуністичної партії. Головними референтами будуть: Ернст Даймінг, Павло Леві, Август Ральгаймер, Вільгельм Кене, Рішард Мілер, Гайрїх Брандлер і Клар Цеткін.

Страшна пошесть на худобу в східній Європі.

БУДАПЕШТ, 2. грудня. — В східних краях Європи поширилася ся страшна пошесть на худобу, яка грозить цілковитою втратою живого інвентара, як се доносять вісти, одержані з різних країв. В Польщі худоба вже здецирована. Польське правительство віднесло ся до Угорщини з просьбою о вислане ветеринарів для поборовався пошесть. В Чехословаччині, Австрії, Угорщині і Румунії селяни зі страху перед пошестю випродують худобу по низькій ціні.

Румунія віддала англійським капіталістам свої залізниці.

ВІДЕНЬ, 3. грудня. — З Бухаресту доносять, що переговори з англійським синдикатом в справі винайму румунських державних залізниць вже покінчили ся. Англійські капіталісти винаймали румунські залізниці на протязі 25 років.

Російська діточа колонія прибула до Петрограду.

ВІБОРГ, 2. грудня. — Російська діточа колонія, яка через три роки находила ся під опікою американського Червоного Хреста, прибула нині до Петрограду. Діти зістали уміщені в (бувший) царській санаторії. Всі діти находять ся при добрім здоров'ю і чують себе дуже щасливими, що небавом повернуть до своїх родичів.

Австрія банкрутує.

ЛОНДОН, 9. грудня. — Після інформації, які наспіли суди, Австрія є над-берегом банкрутства. Австрійське правительство дає аліянтам до зрозуміння, що "положене в Австрії дуже критичне. І если аліянти не звернуть на се своєї уваги, австрійське правительство сейчас зрезигує і віддасть адміністрацію в руки (аліянтському) реперційному комітету.

Стрільнича в бельгійському парламенті.

БРУКСЕЛЯ, 8. грудня. — Коли нині вечером палата послів скінчила своє засідане, з публічної галерії дали ся чути три вистріли з револьвера в напрямі трибуни президента парламенту. "Я був чотири роки в німецькій полоні і відколи повернувшись до дому, я ще не дістав справедливости", крикнув бувший жовір, який дав три вистріли. Крім кількох послів і присутних на галерії, котрі покалічили ся втікаючи з парламенту до двір, ніхто не зівстав ушкоджений.

Матроси арештували офіцирів.

ЛОНДОН, 9. грудня. — Телеграма з Мільяну до лондонського "Тайме-а" говорить, що матроси на кораблі № 68 Р. Н., який виловлює субмарини, заатакували своїх офіцирів, закривавили їм уста і відіслали їх човнами до Фіюме. Корабель, на котрім став ся сей випадок, втік від тої флоты, яка блокує до береже Дальмації.

100.000 ткацьких робітників в Англії працює лише три дні на тиждень.

МАНЧЕСТЕР, Англія, 4. грудня. — Американська секція бавовняного промислу, яка становить три четверті цілої продукції, рішила зменшити час праці з 48 годин на 24. В сей спосіб поверх 100.000 робітників буде приневолених працювати лише три дні на тиждень.

Злучені Держави видали на вііну 24 біліони доларів.

ВАШІНГТОН, 8. грудня. — Міністер фінансів Густон заявив, що за час від цвітня 1917 року до послідного літа Злучені Держави видали на вііну \$24,010,000,000. Се є призначені видатки з державної каси і тут не включені всі другі видатки, які не мали звязи з активним веденем війни.

Поїздка "миротворця" Вилсона до Європи коштувала поверх півтора мільйона доларів.

ВАШІНГТОН, 9. грудня. — Президент Вилсон після вчора конгресови рахунок з своєї поїздки на мирову конференцію до Європи. Кошт поїздки Вилсона і його дорадників на мирову конференцію до Парижа, де була випрацьована версальська угода, яку американський народ відкинув під час послідних виборів великою більшістю голосів, коштує Злучені Держави \$1,651,191.09.

Опублікували відозву помочи угорським комуністам.

БЕРЛІН, 6. грудня. — Суді доносить, що Максим Горький, Бернард Шо і Баркіс опублікували відозву до цілого світа, в котрій домагають ся, щоби пристелі свободи піддержали кампанію, яку веде Інтернаціонал Молодіжи для оказания помочи арештованим на Угорщині комуністам. Угорське правительство кидало в тюрми тисячі комуністів і соціалістів — мужичин, жіночин і дітей. Опублікувані відозву просять помочи в білі, одязі і грошах.

25 мільонів людей вибираєть ся з Європи до Америки.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Тутешні американські урядники обчислюють, що около 25 мільонів людей з Європи має надію висмігрувати до Злучених Держав. Велике безробіте в європейських краях і брак виглядів на скору поправу економічних відносин приневолують людей до масової еміграції.

250.000 хорих на тиф в Польщі.

ВАШІНГТОН, 1. грудня. — Др. Вебстер, який прибув до головної квартири американського Червоного Хреста в Варшаві, доносить, що під теперішню пору число хорих на тиф переходить 250.000. Коли би поборовався пошесть поступало в сій самій мірі, що й тепер, то на цілковите її знищення треба би 10 років. Боротьба проти пошесть є неможлива, як се заявив др. Вебстер, доки не буде достаточної кількості ліків, мила, полотно і одязі.

ЛЕНІН ПРО ТЕПЕРІШНЕ ПОЛОЖЕНЕ РОСІЇ.

З промови Леніна на Конгресі Комуністичної Партії в Москві. ВАШІНГТОН, 4. грудня. — Європейські часописи подали за (петроградською) "Красною Газетою" з дня 23. листопада зміст цілої промови Николая Леніна, яку він виголосив на конгресі комуністичної партії в Москві. Телеграми переповідають в скороченом отсей зміст промови Леніна: Николай Ленін признав, що світова революція, до якої отремлять російські комуністи, не поступила так скоро наперед, як сега надіяно ся, і тому він зивзав комуністів до терпеливості і дальшої витривалості праці в користь революції. Помимо сего, заявив Ленін, положене совітської Росії представляє ся корисно. Всі змагання капіталістичних держав, які через три послідні роки робили без перестанку зусилля, щоби повалити совітське правительство, поіазади ся безуспішними. Великим успіхом для большевиків є, що капіталістичні держави, я-

кі так страшно ненавидять совітську Росію, не є вже нині в силі вислати проти неї орудия війни.

Ленін заявив дальше, що переговори в справі концесій, які є в кодї між американськими міліонерами і совітським правительством, доведуть японсько-американську ворожечу до кризи. Між Японією і Злученими Державами ворожеча триває від давна і в пляні совітської Росії лежить — використати її для свого хісна. Ленін сказав, що вороги совітської Росії тепер її помагають, підписуючи з примусу торговельні договори з совітською Росією. За удріне ім концесій не можна робити закиду совітському правительству, бо головною його ціллю при закладуванню договорів є поширити совітські змагання до повалення капіталізму.

Ленін заповнив комуністів, що небезпека нової війни на Кавказі іза пануючих там відносин не є велика, бо Польща не веде вже нині боротьби проти совітської Росії.

Супроти сего навіть, коли би на Кавказі прийшло до війни, нема жадних сумнівів, що до її вислідку. Правительство совітської Росії вірить однак, що справи Кавказу дадуть ся полагодити в мирний спосіб.

Нерозвинений промисел і відсутність збіжжа на ринку становиди поважну перешкоду у внутрішній відбудові держави, говорив дальше Ленін.

Він сказав, що совітська Росія має змогу зібрати 250 міль. пудів збіжжа через ужиття до праці на рілі робітничих армій. Совітське правительство буде в силі дати селянам в заміну за збіжже одязі і в сій цілю воно стараєть ся подвоїти число ткацьких заводів. Уже під теперішню пору працює 500.000 веретен. Ленін звернув увагу на великі пляни електри-

Польські самаритянки в ролі шпінїонів.

ВАШІНГТОН, 29. листопада. — В депешах до департаменту стейту сказано, що в Ковні задержано під арештом, як підозрілих о шпінїонство, дві американські ратукові робітничі в Польщі, панну Мар-ту Гачик і її помічницю панну Марію Васильчик. Вони є членкинями Строго Американського Корпусу і були контрольорками Європейського Діточого Фонду. Литовські власти арештували їх у Вільні і перевезли до Ковна на слідство.

В депеші сказано, що вони удали ся до Вільни, щоби розділювати харчові засоби, які вислано там для немовлят і дітей. Их шофера також арештовано. З припоручення британського посольства у Варшаві британський командант в Ковні має зайняти ся неурядово справою тих жіночин і помагати їм оскільки зможе.

Пересилка пакунків до Росії а України.

В американських газетах читаємо: Посилка пакунків одязі і поживи до совітської Росії і радянської України дозволено. До одної особи можна посилати лише один пакунок. Розміри пакунка не можуть бути більшою величини, як 24 цалів довжини, 18 цалів ширини і 15 цалів висоти. Кошти пересилки і забезпечення пакунка виносять 5 долларів.

По більшій інформації надяжить зертати ся до бюра д-ра Дубровського, 24 Вест 42 Ст. в Нью Йорку.

ТОВАРИШИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ 11-го ГРУДНЯ С. Р. ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК У. Р. Д. відіграє сенсаційну драму в 4-ох діях з часів російської царату і на початку революції П. Стеценка п. н.

"ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА"

Згадана драма грана 3 рази з великим успіхом в минувшій сезоні.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ЦЕНТІВ.

В ЧЕТВЕР, 16. ГРУДНЯ С. Р. Замогоче Брацтво відіграє на домагане публіки другий раз надзвичайно чудову драму в 5-ох діях панисану М. Д. Ганькевичем п. н.

"В ГАЛИЦЬКІЙ НЕВОЛІ"

Ціни місць: 75, 50 І 35 центів.

В СУБОТУ, 18. ГРУДНЯ С. Р. Товариство "Самообразование" відіграє в російській мові дуже поучаючу драму в 4-ох діях Л. Андреева п. н.

"САВВА"

Драма ся граєть ся перший раз в Вінніпегу і показує боротьбу свідомих робітників з царськими чорними жандармами або монахами, котрі дурили і затемнювали умі російської бідноти.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ц.

НАДІСЛАНЕ.

"ЗАСТУПНИКИ ГОЛОДУЮЧИХ".

3 Пабортца, Алта.

Від кількох тижнів додали поміж фермерами в сім місцевостях поглядом, що приїде суди звідси Боберський з ображками, та буде щось оповідати про старий крає. Нарешті дочекався. Але щоби се могло зацікавити читачів, то опишу, як виглядає той шлях "відчуж", який відбув ся в тунській школі "Москві".

"А хіба ви не знаєте? — почу я відповідь. — Так приїде звідси Боберський, буде говорити про старий край і ще буде показувати "шов". — А який вступ на сей "шов"? — запитав я.

Мені сказали, що вступ одного додара, а коли я запитав, на яку ціль, то один з присутніх сказав, що на голодуючих в старім краю, так бодай він чув, але чи суму правдою, то він не є "шур". Той о студий з фермерів почав питати присутніх, де поїдуть ся ті гроші, що вже фермери давали.

"А тамтих грошей, що ми їм дожили, вони вже подавали се?" запитав я. "Так ми вже давали на сплату Івану, на чверть міліонний фонд, на Червоній Хрест, на Слободзія, на Пагрозького, на делегачію до Парижа, на свистуницьку перку, на будівництво, а тепер вже нове придумали? — Наріз паївак за сплату "фора" і виходить проф. Боберський, а за ним його свита: Бачинський і Лучкович. Не позорюючись навіть з присутними, по чали свою цинку панську роботу. Один розкладає якусь "катеринку", значе має лосос продавати, другий вилізти на сцену значе гукати: "Люди! не жаліте додара, бо ми правдиві заступники голодуючих. Там народ живє з голоду, і ає ми також хочемо жити". Хотсь питає на яку ціль? "А на що на се знаєти? Зрештою вам відповість Бачинський."

Бачинський забирає слово, Лучкович починає провадити тикети, на гаїл повстає замішане. Один з присутніх каже до другого: "Так в не дїало не вїдло продавати тикети?" "Нехай продає — відповіла другий, — все одно нікто не купить". Бачинський горлає дальше, на гаїл колотича, шкільний уряд почав вже радитися, чи не попросити тих панків забратися туди, звідки приїшли. Боберський побачив, що "справа" прибирає не дуже прихильний характер, встав, перебив Бачинського і солодким голосом почав говорити присутнім, що він приїхав лише дати "відчуж", а не за фондами і що по "відчуж" будуть добровільні датки і тої кількі чині ласка".

Вітак почав ся "відчуж". Бачинський сплинувши вуха нечине після невперсяго тандо, пішов пересувати ображки, а Лучкович, задумавшись сів в кутину з тикетями в кишені, як нікто не хотів купувати. Після відчужу рушили панки по межі присутніх до колектою. Але нікто не співшив ся дати. Коли ж сї панки звернули ся до женщин, то женщин і дївачат счинили сміх, відповідаючи: "Не маємо панкам що дати".

З тим сї панки і забрали ся з сїєї місцевости. Починає вже фермери прозиривати. Дуже вже багато крутили їм сї панки і дуже вже багато давали фермери. Але всему буває кінець. Памятайте товариші фермери, що зберане гроший під назвою на "поміч голодуючим", се те саме, що і на Іваса, Червоній Хрест, делегачію і т. п. Назви мінюють ся, але люди і ціл збираю гроший одні і ті самі. Треба-ж яксь по панськи жити, не хочеть ся брати ся за пауг, чи корувати на фармі пні.

Отже не будуть фермери давати на "голодуючих", то вони вимагують еше якусь нову назву. Тому, товариші фермери, не дайте ся на соладкі назви і гонїть їх від себе туди, звідки вони приїшли. Ми фермери повинні горнунте ся разом з робітниками і стремити до кращого життя освідомляючи себе через робітничу літературу і робітничі газети.

Панас Тажкороб.

Посмертна записка.

3 Едмонтону, Алта.

Дня 27. листопада с. р. в Кагаїри в General Hospital помер т. Василіан Гранат. Покійний товариш похиває родом з села Новосілки, пов. Товмач. Прибувши до Канади був членом У. С. Д. П. і не виставляючи себе, тихо і спокійно працював для робітничої справи. Посадив часи працював на Дромгелер в майнах і зарозом ширив між робітниками думку про поперте Укр. Роб. Дому, як також про потребу поширення "Укр. Роб. Вісти", збірочку для них при кожній нагоді між робітниками сїєї місцевости матеріальною допомогою. Працюючи в майнах, покійний тов. Гранат гуртом і примушений був вти до Кагаїри на операцію. Тов. Гранат не видержав операції і помер. Покійний числяв 32 роки життя. Спів дорогим товаришам, нехай земля буде тобі вером.

Н. Шпачинський.

З ПІД ПАНОВАННЯ ПОЛЬСЬКОЇ НАГАРКИ.

Тов. Он. Малюваній дїстав лист від своєї сестри з коротького повітту, в яким вона пише сїліуюче про большевників і Польків: "В нас були большевники около два місяці аж по Дїстер. Вони дуже гнали польських жовінів перед собою. Деякі панні були, то всі повіттали, бо бояли ся, щоби їх большевники не різали, одначе большевники нікому нічого не казали і обходили ся спокійно, стояли за людьми і всім помагали. Вони казали, що в нас панів нема, бо чи пан чи піп, то все одно, має працювати так як Полья. А тепер прийшли назад Польки і петлюри-Україні, бо Петлюра захучив ся з Польками, і тепер панське право знова на верха. Скажу ще одно, що зложив над Серетом була боева лінія. Бій Івшов цілий тиждень. Артилії і машинної каробини не переставали стріляти. Люди були в страху, бо не було де ховати ся від кулі. Вішні ше нема кінця. Памчч нема ліха, а біди мучить терити. Більше про се напишу в другий лист".

Тов. Павло Яремчук в Вїніпегу дїстав лист від своєї жєни з радельського повіту, в котрім вона пише сїліуюче: "Один день роботи коптує в нас тепер 100 ринських. В нас тепер така рада, що хотїй маеш своє, то вистави з него не скористаєш. Хочеш взяти збже до маїна, мусиш мати картку, що вїльно змаюти, а відтак від 100-кілограмів мусиш дати 10 кілограмів для старости, а в маїні все одно треба заплатити за мелене. Крім того кожний господар, що має своє збіже мусиш дати одно кіло до громадського уряду. Ти пращій, гаруй, а вони за лармо заберуть. Всї ті "канадіни", що приїзжали до Канади до дому, хочуть тепер Івзу тутешніх гараздів на пікоти вертати до Канади. Така тут в нас розсїх... Врожай сего року був дуже пїдлий. Остїнних засї-вів не було час обробити, бо нагадо приїшли морози. Маємо тепер такий закон, що як засїбає в кого худоба а є в не-го шє і здоров'я, то слабу забивають і закопують, а здорову забивають і забирують за Львова без ніякого відшкодован'я."

7.000 родин страйкерів живе в шатрах.

ЧАРЛІСТОН, Вест Вїрджїні, 29. листопада. — Властїтеї дїстав в Мїнго вікниунці з помешкань компанії родини страйкерських майнерів. Без даху опинило ся зараз 7.000 осіб, між ними 3.000 дїтїй і 2.000 жінок. Юнїя постарїли ся для них о 600 шатер і заосмотрію їх в одїж та поживу.

Оплаканий стан віденської Академії Наук.

ВІДЕНЬ, 25. листопада. — Невідрадіні фїнансові відносини привневали віденську Академію Наук припинити всї свої видавництва.

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д.

Друмгелер, Алта.

І. Н. Бабїч \$20.00
Саскатун, Саск. \$1.00
П. Катаринчук (річна вкл.) \$1.00
Секретон, Па. \$1.00
Л. Бориско \$1.00
Акрон, Огаю. \$1.00
А. Ониско \$1.00
Ковдерей, Віск. \$5.00
Н. Негоїна \$5.00

На лісту ч. 14 зібрав т. І. Петрунка жертви на сплату довгу від сїліуючих товаришів:

Леон Сивий \$5.00
М. Думка 2.00
Л. Бойко 2.00
П. Душїний 1.00
Іван Нарядний 1.00
К. Саломко 1.00
Іван Брачко 1.00
Іван Петрушка 1.00
Анна Петрушка 1.00

Дорогі Товариші! Повїдомляємо Вас, що заходом сїліючих українських робітників відбув ся 31. жовтня с. р. мітїнг в справі заснованя дїйсної робітничої організації, котрої до тепер не було в Монтреалї. На мітїнг прибуло досить поважне число робітників. Товариш Яворський говорив про потребу і знанїе організації, як також представив присутнім всю ту некористну роботу, яку провадїли всі монтреальські товариства до сего часу. Далше говорив тов. Бойчук, котрий завав присутніх, щоби не трагїли часу, а приступали до заснованя такої коначної робітничої організації.

Вїтак тов. Яворський поставив вносене товариство, котрого задане-ж буде сповнїти всю роботу в користь всего робітництва. Вносене прийнято одностайно. Що до назви товариства, то по короткій дискусїї прийнято сїліуюче: "Лїтературно-Наукове Тов-во Воля" в Монтреалї. Вїтак приступлено до впису членів. Покищо вписалося 45 товаришів в членів новозаснованого товариства. Задля браку часу, А. Юрковський \$15.00

В. Дутка \$10.00
Іван Гах \$5.00
І. Солотка \$5.00
М. Касїячук \$1.00

Кариал, Саск. \$10.00
Н. Дутка \$10.00
В. Сакро \$5.00

Медїсїн Гер, Алта. \$1.00
Ярїсф Гуменній 1.00
А. Дольчук 1.00
Н. Дїрда 1.00
Павліна Дїрда 1.00

Вїніпег, Ман. \$20.00
В. Куїк (пайка) \$5.00
Хрїстїна Шєвчук 5.00
Евдокїя Шєвчук 5.00
М. Голубович 5.00
О. Гївїчак 5.00
А. Юрковський 5.00

Дорогі Товариші! Повїдомляємо Вас, що на адмінїстраційній мітїнгу товариства "Дорога Воля" зложили свої жертви на сплату довгу Укр. Роб. Дому сїліуючих товаришів:

М. Міхаловський \$5.00
Р. Грїба 5.00
П. Гнатюк 5.00
З. Костелько 5.00
В. Шлєско 4.00
Ю. Вїростїк 3.00
В. Нєсторук 3.00
Л. Марусак 2.00
М. Борняк 1.00
І. Олєхїч 1.00
В. Печенюк 1.00
А. Жмурчик 1.00

Разом \$36.00
За відділ Р. Грїба.

Дорогі Товариші! Засїлаю Вам почтовий переказ на суму \$35.75, з чого прошу відчислїти \$8.00 на переплату "Укр. Роб. Вісти" для поданїх Вам їмєн, а \$27.75, на сплату довгу У. Р. Д. в Вїніпегу. Вїсше згадану суму зложили сїліуючі товариші в паркує увїдїанїє тов. С. Журї з торїтї:

І. Ланяк \$5.00
Н. Олївчук 3.00
С. Левїшїк 3.00
І. Ковальчук 1.00
Т. Саух 1.00
І. Бунт 1.00
С. Сїбульський 1.00
М. Цюлїп 1.00
Я. Дрєбїт 1.00
П. Андерс 1.00
І. Пожернюк 1.00
Н. Романец 1.00
П. Коржак 1.00
І. Чирїдарик 1.00
Р. Галат 1.00
М. Нагорняк 1.00
Ф. Кравчук 1.00
І. Руснак 1.00
Г. Андрєйчук 1.00
І. Болдирук 1.00
В. Вікїчїч 25

Разом \$27.75
Осталоє з товариських прївїтїм. Я. Дрєбїт.

Шумахер, Онт.

Дорогі Товариші! В сїм листї засїлаю Вам почтовий переказ на суму \$17.00 як вступнї рїчні вклатки від сїліуючих товаришів:

П. Шутняков \$5.00
П. Сеньков 5.00
П. Маркович 5.00
Івза Кузїй (річна вклатка) 1.00
В. Мандарїк (річна вклатка) 1.00

Разом \$17.00
Осталоє з товариських прївїтїм. Г. Рубанець.

Вєргєїя, Алта.

Дорогі Товариші! У відповідь на Ваш лист завялаю, що я хочу помочи сплатити довг Укр. Роб. Дому і в залученю послїлаю Вам на сїю ціл \$25.00.

Осталоє з товариських прївїтїм. І. Соколов.

Саскатун, Саск.

Дорогі Товариші! У відповідь на Ваш лист засїлаю \$5.00 на сплату довгу Укр. Роб. Дому.

Ваш за крашу долю. Петро Катаринчук.

І. Савич 5.00
Ф. Шєвч 1.00
Н. Галєжко 5.00
Д. Качмар (частя пайка) 5.00

Форт Кавєсел, Саск.

До комітєту Укр. Роб. Дому в Вїніпегу. Дорогі Товариші!

В залученю засїлаю Вам почтовий переказ на суму \$25.00, з чого прошу відгнунти \$4.00 на переплату "Укр. Роб. Вісти" для тов. Маруїнїка, а \$21.00 поквитунте на сплату довгу Укр. Роб. Дому від сїліуючих товаришів, котрі працюють тут на секції:

Сїрїон Івасюк \$10.00
Іван Маруїнїк 6.00
Д. Івасюк 3.00
М. Дєржак 2.00

Разом \$21.00
Товариші по секції! Покажїте ми розумїємо значїє робітничої інституції і поспїши з своїми жертвами так, щоби довг Укр. Роб. Дому був сплачений еше сего року.

З товариських прївїтїм. С. Івасюк.

Колгорт, Алта.

Дорогі Товариші! Повїдомляємо Вас, що на адмінїстраційній мітїнгу товариства "Дорога Воля" зложили свої жертви на сплату довгу Укр. Роб. Дому сїліуючих товаришів:

Т. Міхаловський \$5.00
Р. Грїба 5.00
П. Гнатюк 5.00
З. Костелько 5.00
В. Шлєско 4.00
Ю. Вїростїк 3.00
В. Нєсторук 3.00
Л. Марусак 2.00
М. Борняк 1.00
І. Олєхїч 1.00
В. Печенюк 1.00
А. Жмурчик 1.00

Разом \$36.00
За відділ Р. Грїба.

Форт Вїлїам, Онт.

Дорогі Товариші! Засїлаю Вам почтовий переказ на суму \$35.75, з чого прошу відчислїти \$8.00 на переплату "Укр. Роб. Вісти" для поданїх Вам їмєн, а \$27.75, на сплату довгу У. Р. Д. в Вїніпегу. Вїсше згадану суму зложили сїліуючі товариші в паркує увїдїанїє тов. С. Журї з торїтї:

І. Ланяк \$5.00
Н. Олївчук 3.00
С. Левїшїк 3.00
І. Ковальчук 1.00
Т. Саух 1.00
І. Бунт 1.00
С. Сїбульський 1.00
М. Цюлїп 1.00
Я. Дрєбїт 1.00
П. Андерс 1.00
І. Пожернюк 1.00
Н. Романец 1.00
П. Коржак 1.00
І. Чирїдарик 1.00
Р. Галат 1.00
М. Нагорняк 1.00
Ф. Кравчук 1.00
І. Руснак 1.00
Г. Андрєйчук 1.00
І. Болдирук 1.00
В. Вікїчїч 25

Разом \$27.75
Осталоє з товариських прївїтїм. Я. Дрєбїт.

Шумахер, Онт.

Дорогі Товариші! В сїм листї засїлаю Вам почтовий переказ на суму \$17.00 як вступнї рїчні вклатки від сїліуючих товаришів:

П. Шутняков \$5.00
П. Сеньков 5.00
П. Маркович 5.00
Івза Кузїй (річна вклатка) 1.00
В. Мандарїк (річна вклатка) 1.00

Разом \$17.00
Осталоє з товариських прївїтїм. Г. Рубанець.

Вєргєїя, Алта.

Дорогі Товариші! У відповідь на Ваш лист завялаю, що я хочу помочи сплатити довг Укр. Роб. Дому і в залученю послїлаю Вам на сїю ціл \$25.00.

Осталоє з товариських прївїтїм. І. Соколов.

Саскатун, Саск.

Дорогі Товариші! У відповідь на Ваш лист засїлаю \$5.00 на сплату довгу Укр. Роб. Дому.

Ваш за крашу долю. Петро Катаринчук.

Колмен, Алта.

Дорогі Товариші! В сїм листї засїлаю Вам \$5.00 як членську вклатку від тов. І. Нїщїна, і прошу вїслати йому членську книжочку Укр. Роб. Дому в Вїніпегу.

З товариських прївїтїм. За відділ О. Голїк (секретар).

Фабїн, Алта.

Дорогі Товариші! В залученю засїлаю Вам почтовий переказ на суму \$10.00, тє є від мене \$5.00 як вступна вклатка і від тов. В. Вїнїччука \$5.00. Просїмо рївно вїслати нам членську книжочку Укр. Роб. Дому.

На закїченє звїземо всїх українських робітників, щоби чим скорїше спішїли з своїми жертвами на сплату довгу нашї інституції. Вашї за сплату довгу, Іван Шкурган В. Вїнїччук.

Заряд Укр. Роб. Дому складе від себе шїро пролетарську подку всім тим товаришам, котрі помагують нашї робітничї інституції.

Дмїтро Баган Helmsdale, Alta. (87)

ПОШУКУЮ сестру М. Ковальчук, з села Войтїське-Лотївїна, повіт Бродїв. Прибула до Нью Йорку перєд 12-ти роками. Хто би знав її адресу або вона сама хай зголосїть ся до мене:

М. "Revega" 22 Maple St. Galt, Ont. (87)

ДОВГ

УКР. РОБ. ДОМУ без проценту за 1920 р. — вносїв — до 27. листоп. \$29,433.58 Від 27. листоп. до 10. грудня вплїнуло жертв на сплату 467.00

Осталоє довгу \$28,966.58 Сїлїть, о скїльки Ви його зменшїте на сїліуючий раз?!

ЖЕРТВИ ХОРОМУ Т. І ГИДІ. Венкувер, Б. К.

Н. Стефанець \$2.00
М. Даниш 1.50
К. Двїдїанський, Кєлгарї 1.00
Гафія Двїдїанська, Кєлгарї 1.00
Вїд. У. Р. Д. в Венкувер.

ПОЗІР! ЧЛЕНИ ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІ ДІПАРТАМЕНТУ ДЕРЕВНИХ, КЕМПОВИХ І АГРИКУЛЬТУРНИХ РОБИТНИКІВ!

В СЕРЕДУ, 15-го ГРУДНЯ, С. Р. Q. ГОД. в ВЕЧЕРОМ.

відбудеть ся в Укр. Роб. Домі

ВАЖНИЙ СПЕЦІАЛЬНИЙ МІТІНГ

на котрім повинні всі члени бути присутнї.

МНОГО ВАЖНИХ СПРАВ ДО ПОЛАГОДЖЕННЯ!

ПРИХОДЬТЕ ВСІ НА ЧАС!

ВАЖНЕ ДЛЯ "СІПЯРСЬКИХ" РОБИТНИКІВ!

В недїлю, 12 грудня, с. р. о 8 годїнї ввечером, відбудеть ся

в Українськїм Робітнїчїм Домї

ВІДКРИТІЙ МІТІНГ ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІ

для Сї-Пї-Арських робітників секційних, ярдових і трєкменів

ВСІ ТІ РОБИТНИКИ ПОВИННІ ПРИБУТИ НА СЕІ МІТІНГ.

ПОШУКУЮ вуйку Олєку Бїдальку, з села Лановець, повіт Боршїв. Має перебувати в околицях Рєстєри, Саск. Прошу зголосїтї ся на адресу:

Nick Bidulka 562 Aberdeen Ave. Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ в дуже важній справї своїх країнї Нїколу Мартїнюка, з села Кузїлів, повіт Заставна і другїх одностайних, щоби приїшли менї з помічю. Я пождую з села Рєпунїїчїї, пов. Заставна і тепер лежу хорїй, будучи побитий лїгом. Прошу слати поміч на адресу:

Petro Babiy Box 442 Sudbury, Ont. (88)

ПОШУКУЮ Стєфана Левїського, котрий перебував в Лєтбїрїджї і мешкав в мене через 10 мїсїць в 1915 роцї. Хто би знав де він переїзжав тепер, то прошу подати його адресу, бо справа дуже важна. Адреса до мене така:

Iwah Tymezuk 314 — 19 St. Lethbridge, Alta. (86)

МАЮ НА ПРОДАЖ фарму, по 9 доларїв за акєр. Фарма оферсована, на нїї 5 будинків, 2 кернїї. Чотирї мїлї від стаїї, а пїсторва від школи. Маю рївнож охоту замїняти за вїніпегськї пропертї і хату з трома-чотїрма кімнатами. По інформації прошу зголосувати ся до:

Mike Tkachuk 103 Edward St. Winnipeg, Man. (86)

АМ ДЕСЯТЬ ДОЛЯРІВ нагороди тому, хто повідомить мене де є мїй брат Гаврїло Баган. Походїть з села Кєлвинець, повіт Гусатїн, Галїцїя. Цїлий 1918 рік перебував в Вїніпегу під ч. 107 Генри Еванко. Прошу вїслати на пошїну адресу:

Dmytro Bagan Helmsdale, Alta. (87)

ПОШУКУЮ сестру М. Ковальчук, з села Войтїське-Лотївїна, повіт Бродїв. Прибула до Нью Йорку перєд 12-ти роками. Хто би знав її адресу або вона сама хай зголосїть ся до мене:

М. "Revega" 22 Maple St. Galt, Ont. (87)

ПРОДАЖ НАЙНОВІШИХ КНИЖОК

РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКО КНИГАРНІ 433 Belkirk Ave., Winnipeg, Man.

Дєржавя і революція (Н. Ленїн) \$1.00
Початок родинї (Ф. Енгєлс) 1.00
Короткий виклад політїчної економїї (А. Богданов) 2.50
Фабрїчні розговори про економїю (М. Е. Мерсї) 25
Комунїстичний манїфєст (К. Маркс і Ф. Енгєлс) 25
Інтернаціонал і війна (Х. Раковський) 15
Продукція (Н. Карнїшев) 10
Патріотї (М. Тарновський) 10
Класова бєрба (Др. Гїнгорович) 10
Основи Соціалїзму (К. Кавтський) 25
Двоколий (Карл Енгєлс — з рос. мови перекл. М. П.) 15
Економїчїє основи амерїканськє демократїзму (М. Дурдєва) 15
Манїфєст і програма комунїстичного інтернаціоналу на чїм бєрбї справедливостї? (В. Л. Карнїський) 10
Радїанська Україна (Мїх. Дурдєва) 10
Інтернаціонал і війна (Х. Раковський) 15
Економїчїє основи амерїканськє демократїзму (М. Дурдєва) 15
Бєз язїка, оповїданє (В. Корєленко) 70
Українсько-Англ. і Англїйсько-Укр. кишєнковий словар 1.50
Як фармер може дїстати весь пїлї своєї працї. (Мєрї Мерсї) 15
Двоколий (Карл Енгєлс — з рос. мови перекл. М. П.) 15
Марксїзм і Дарвінізм (Ант. Панєкун) 20
Промова на судї (дня 18. мая 1917 р.) (Др. Фрїц Адлєр) 15
Як повстала наша земля і який буде її кїнець 25
Богї (Р. Дж. Інгєрсон) 15
Інвалїдїї судїї 15
Робітнїчїї піснї 25
Провїданє. Практїчний пїдручник до науки англїйськї мови 1.50
Товариш. Русько-Англїйськї пїдручник 60
Цар-Голод (А. Бєл) 25
Що таке радїанська властї 10
Вїдродженє — Роман — (Л. Н. Толстїй) 3.00
Сєлянство і со